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ΓΓ του ΟΗΕ: Σε βαθιά κρίση η παιδεία 
παγκοσμίως
/ Επικαιρότητα

Ο Γενικός Γραμματέας του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών Αντόνιο 
Γκουτέρες προειδοποίησε ότι η εκπαίδευση σε παγκόσμια κλίμακα έχει βυθιστεί σε 
βαθιά κρίση κατά τη διάρκεια διάσκεψης στη Νέα Υόρκη, ενώ επανέλαβε στην 
ομιλία του την έκκλησή του στους Ταλιμπάν να επιτρέψουν στα κορίτσια να 
επιστρέψουν στα θρανία στο Αφγανιστάν.

Απηύθυνε την έκκληση αυτή καθώς συμπληρώθηκε ένας χρόνος από το κλείσιμο 
των δευτεροβάθμιων σχολείων θηλέων στο Αφγανιστάν από τους Ταλιμπάν, που 
κατέλαβαν ξανά στην εξουσία στα μέσα του Αυγούστου του 2021.

«Μέσω αυτής της πλατφόρμας, απευθύνω έκκληση στις αρχές του Αφγανιστάν: 
προχωρήστε στην άρση όλων των περιορισμών στην πρόσβαση των κοριτσιών στη 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση αμέσως», τόνισε ο κ. Γκουτέρες στην ομιλία του κατά 
την έναρξη συνόδου των Ηνωμένων Εθνών για την παιδεία στη Νέα Υόρκη.

Οι Ταλιμπάν, λίγο καιρό μετά την επιστροφή τους στην εξουσία, απαγόρευσαν 
στα κορίτσια μετά την έκτη τάξη να συνεχίσουν την εκπαίδευσή τους, βυθίζοντάς 
τα στην απόγνωση και πυροδοτώντας αντιδράσεις εντός και εκτός της χώρας.
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Η απαγόρευση αυτή μεγεθύνει τους κινδύνους περιθωριοποίησης, βίας, 
εκμετάλλευσης και κακοποίησης των κοριτσιών, τόνιζε ο ΟΗΕ προ ημερών.

Εάν επέστρεφαν τα κορίτσια στο σχολείο ο λαός του Αφγανιστάν θα ανακτούσε 
ελπίδα, κατά τον Οργανισμό, για τον οποίο η συνέχιση των μέτρων αυτής της 
φύσης βαθαίνει την κρίση στη χώρα.

Οι φονταμενταλιστές σουνίτες λένε ότι τα κορίτσια θα επιτραπεί να ξαναπάνε 
σχολείο υπό ορισμένους όρους, ιδίως ότι θα φορούν χιτζάμπ και θα παρακολουθούν 
μαθήματα σε χωριστά κτίρια και με αποκλειστικά γυναίκες εκπαιδευτικούς.

Πέραν του Αφγανιστάν, στην ομιλία του ο Αντόνιο Γκουτέρες υπογράμμισε πως 
η παιδεία βιώνει βαθιά κρίση σε παγκόσμια κλίμακα, επιμένοντας στο ότι το 70% 
των παιδιών ηλικίας 10 ετών στις φτωχές χώρες δεν είναι σε θέση να διαβάσει 
καν ένα απλό κείμενο.

Η πανδημία είχε καταστροφικό αντίκτυπο στη μαθησιακή διαδικασία και έπληξε 
την πρόοδο, συνέχισε. Ενώ ακόμη και σε ανεπτυγμένες χώρες, η άνιση μεταχείριση 
των μαθητών εδραιώνεται αντί να μειώνεται, πρόσθεσε ο κ. Γκουτέρες.
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